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Pilot ined £175,000 for falsifying licence and acting as a pilot without
an appropriate licence

A private pilot has been convicled of wo charges of knowingly making false eniries ko his pllot's licence, and
one charge of acling as a pilol withoul an approprlate licence on seven flights.

E2 8 July, 2021

A private pilot has been convicled of wo charges of knowingly making false eniries ko his pllot's licence, and
cne charge of acling as a pilol withoul an appropriate licence on seven flighls.

David Harbollle, of Lancing, Wesl Sussex, was convicted of the charges veslerday (6 July 2021) following a
trial at Brighton Magisirates' Courl. He was fined £50,000 for sach of the false enlries, and a further £75,000
for acling as a pilol withoul an appropriale licence. He was alzo ordered o pay cosls (o the Civil Aviation
Authority of £16,500 and 1o pay a £120 victim charge. The fines and charges lolal £191,620.

Commenling on the case, a spokesperson for the UK Civil Aviation Authority, sald:

“The Civil Aviation Authorty's prosecution, the subsequent convictions and subslantial fines show thal the CAA
and the Courts treat offending of this kind with the upmosl severily.”

MNotes to aditors:

Mr Harbollle previously had Cedificates of Revalidation for MEP (Mulli-Engine Pislon) and IR {Instrument
Raling) ratings for his pilot lcence which expired in 2014, He laler forged Gedificates of Revalidation for an
MEP and an IR raling he reguired for the seven flighls he undertook and back dated them Lo 2016,

Mr Harboll e was progsecuted under the following aricles of the Air Mavigation Order (AMNO):

Arlicle 256(4) AMO 2016: A person must nol knowingly make a false eniry in a document reguired 1o be
maintaned undar the ANO.

Arlicle 136(1) ANO 2016: A person must nol act as pllot of a UK-registered EASA (European Aviation Salaly
Agancy) aireraft without holding an appropriata licence.



